国哲学家康德说过: "所谓自由,不是随心所欲,而 是自我主宰。"守好自律底线的人,从来不会失去自 由,而是自由如常;相反,背弃自律、罔顾法度者, 最终往往身心双重不自由。领导干部成就的高低主要 决定于自觉自律上,要在私底下、无人时、细微处检 验自己的党性。只有心有所畏、行有所止,在防微杜 渐上不舍尺寸之功,才能从内心深处筑牢拒腐防变的 精神堤坝,做到台上台下一个样、人前人后一个样。 安分者最规矩。"万物莫不有规矩"。习近平总书记强 调: "治理一个国家、一个社会,关键是要立规矩、 讲规矩、守规矩。"人不以规矩则废,国不以规矩则 乱, 党不以规矩则亡。领导干部切不可我行我素、为 所欲为, 什么话都敢说、什么事都敢做。必须坚持原 则、坚守阵地, 时刻牢记自己是人民的公仆, 自觉遵 守党纪国法和道德规范,争做守纪律、讲规矩的先行 者, 按制度管权管事管人, 养成按规矩办事的习惯, 始终做到行为上清醒、经济上清白、生活上清新。守 格才能不出格。"言有物而行有格也。"人一旦有了 规矩意识,就不会忘乎所以、无法无天。守规矩是为 人做事的原则, 坚决按规矩办事体现的是政治上的清 醒与成熟,该守的规矩一条不能破。领导干部必须用 规矩律言律行,恪守行事之规矩,常怀律己之心,常 除非分之想,抵得住诱惑、耐得住寂寞、守得住清 贫、稳得住心神,以平和之心对待"名",以知足之 心对待"利",做到固本守节,不越界过河、越矩出 轨,方能行稳致远。

(三)管不了自己,就管不了别人

管理是一种高超的领导艺术,只有"管"好自 己,别人才会"理"你。若能管理好自己,则无论人 物关系或人际关系,都可以迎刃而解。反之,则会陷 入自我管理失衡、管理他人失策的境地。上梁不正下 梁歪。领导干部的一言一行、一举一动,无形中会潜 移默化地影响整个地方、部门、单位的氛围和作风, 形成一种风气。领导干部若律己不严律人严,自治不 行治人行,从不反思如何自我管理,整天研究怎么管 理别人,忘记了由己及人、以己正人的道理,不但自 己长歪了,还会把队伍带歪了,如此上行下效,不仅 破坏地方政治生态,还会给人民群众造成重大损失。 治人者必先自治。善禁者, 先禁其身而后人。这既是 治理之道, 也是领导方法, 更是为政之德。一名合格 的领导干部,只有先管理好自己,才有底气去管理别 人。只有做到严格自律、恪守规矩,不碰红线、坚守 底线, 时时处处约束自己的言行, 控制自己的情绪, 以身示范、作好表率,才能以己之身正而正人、以己 之自治而治人、以己之作风影响人、以己之管理管理 人。如果放松了对自己的管理和要求,就容易受到围 猎和诱惑, 甚至违反党纪国法, 身陷囹圄。克己律己 方成事。最大的诱惑是自己,最难战胜的敌人也是自 己。一旦无法克制过多的欲望,就极有可能沦为欲望的奴隶。真正能成事的领导干部,都是从自我管理开始的,都懂得克制自己。关键是要筑牢思想防线,自警自律、自重自爱,防止"贪欲缠身",学会拒绝,学会对自己说不,为官不妄为、有权不任性,不慕虚荣、不谋私利,让内心感到安稳,让生活充满阳光,让事业不断发展。

(四)心有所戒,行有所止

纪律严明是全党统一意志、统一行动、步调一 致前进的重要保障。严守纪律,关键在于心中有戒。 共产党人心中的"戒",是要管束自己的行为、语 言、思想不出现过失,是其为人处世、干事创业必须 坚守的理想信念和道德法律底线。这个"戒",不是 一时之戒、一事之戒, 而是在心中扎根的坚强定力。 领导干部只有不断增强政治定力、纪律定力、道德定 力、抵腐定力,才能在权力、金钱、美色的诱惑面前 不为所动,始终保持共产党人清正廉洁的政治本色。 没有规矩,不成方圆。人不以规矩则废, 党不以规矩 则乱。毛泽东曾经说过:"加强纪律性,革命无不 胜。"党的纪律是维护党的团结统一,完成党的执政 使命的有力保障。领导干部要牢固树立纪律规矩意 识,在思想、工作和生活等各方面牢固树立"边界" 意识和"红线"意识,做政治上的明白人,做守纪律 讲规矩的模范, 让讲规矩、守纪律成为一种习惯和自 觉,让党纪国法成为自己一切行为的准则。君子之 心,常存敬畏。人有所畏,其家必和;官有所畏,其 政必兴:事有所畏,其业必成。敬畏之心,历来都是 人们立身处世的"清醒剂"。领导干部要敬畏人民群 众,深知手中权力是人民赋予的,心中常系人民安危 冷暖,感受群众的喜怒哀乐、酸甜苦辣,想群众之所 想,急群众之所急。要敬畏职务权力,明白职务是责 任不是待遇,权力是公器不能私用,不搞特权,不以 权谋私。要敬畏客观规律,既按客观规律办事又充分 发挥主观能动性, 谋求科学发展、可持续发展、包容 性发展。要敬畏党纪国法,不以"小事无碍"放纵自 己,不以"下不为例"原谅自己,不以"无人知晓" 麻痹自己,自觉约束言行、依规行使职权,始终做到 经济上清白、工作上清廉、生活上清正。底线不踩, 红线不碰。"贪似火,无制则燎原;欲如水,不遏必 滔天。"底线是一种临界值,是最低界限;红线就是 一种警戒线、生命线。不管是底线,还是红线,都不 可踩、更不可越。领导干部讲规矩守纪律,不仅是党 性的重要考验, 也是对党忠诚度的重要检验。必须把 严守政治纪律和政治规矩放在首位,始终绷紧党的纪 律和规矩这根弦不放松,时时刻刻以法律为准绳,事 事处处以纪律为约束,坚决不触碰法律底线、纪律底 线、政策底线和道德底线,清清白白做人、认认真真 干事、踏踏实实为官! 😂

(全文完)